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中学生向け数学      中学校      学年 氏名 

（問題が Ｇ：良い、Ａ：基本、Ｄ：よく出る、Ｓ：新規性、Ｈ：高水準、Ｆ：標準的） 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★★１１６ｇ０５０９０９面積 ２００５年法政第一高校  難易度３ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ ａ
右の図のように、ｙ＝－ ｘとｙ＝

３ ｘ

のグラフがあり、これらの交点をＡ，Ｂ

ａ
とする。また、ｙ＝ のグラフ上に点Ｃ

ｘ

があり、点Ａと点Ｃを結んだ直線

とｙ軸との交点をＤとする。点Ａの

ｘ座標が－３、点Ｃのｙ座標が－６

であるとき、次の問に答えよ。

１）★点Ｃのｘ座標を求めよ。

２）★★★△ＡＯＤの面積は△ＡＢＣの面積の

　何倍か求めよ。



問題の解き方と復習のポイント 

各点の座標を求める。

４
１）まず点Ａの座標はｘ＝－３でｙ＝－ ｘ上にあるから

３

　ｙ＝４　から　　Ａ（－３，４）

ａ
　ゆえにｙ＝ に点Ａの座標を代入するとａ＝１２

ｘ

１２
　双曲線の式は　ｙ＝

ｘ

　Ｃの座標はｙ＝－６であるからｘ＝－２

　Ｃの座標（－６．－２）

２）点Ｂの座標は点Ａの座標と原点対称だからＢ（３、－４）

　直線ＡＤの式は（－３，４）、（２、－６）を通るから

　連立方程式を解いて　　ｙ＝－２ｘ－２

　Ｄの座標（

C AB

 

     



０、－２）

１
　△ＡＯＤの面積＝２ ３ ＝３

２

　四角形ＯＤＣＢの面積

１ １ １
　＝（２＋６）２ ＋（４＋６）１ －３ ４ ＝７

２ ２ ２

　△ＡＢＣ＝７＋３＝１０

３
　△ＡＯＤの面積は△ＡＢＣの面積の 倍

１０

別解

　△ＡＣＢの面積

　ｘ軸に平行で点 を通る直線をひき、直線 との交点を

４
　ＦとするとＦの座標は　ｙ＝－ ｘとｙ＝－６の交点である。

３

９
　　ｘ＝ 、ｙ＝－６

２

９
　△ＡＢＣ＝△ＣＦＡ－△ＣＦＢ＝（ －２）１

２
  

   

１ ９ １
０ －（ －２）２
２ ２ ２

９ １ ９－４ １
　＝（ －２） （１０－２）＝ ８＝５ ２＝１０

２ ２ ２ ２

 


